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Δήμητρα Αγκαθίδου
Το πρόβλημα του πάρκινγκ στην 
πόλη και προτάσεις για την λύση του

Μιχάλης Κούπκας
Από τα άδεια ισόγεια στη λύση - στέγη 
και στάθμευση μέσα από το υπαρκτό 
κτιριακό απόθεμα

Μπορεί η εκτός ορίων κόντρα για τον ΟΠΕΚΕΠΕ να 
επισκίασε τα πάντα στο ΠΑΣΟΚ, ωστόσο τα όσα είπε 
η βουλευτής του κόμματος στην Α΄ Θεσσαλονίκης Ρά-
νια Θρασκιά περί συνεργασιών ασφαλώς και άνοιξαν 
ξανά ένα θέμα που αποτελεί ευαίσθητο σημείο.

Σταθερό το ΠΑΣΟΚ 
στην αυτόνομη 
πολιτική πορεία

Mε όπλα την θετική πορεία της οικονομίας και τα 
ενεργειακά κινείται η κυβέρνηση. Στη μεγάλη ει-
κόνα η θέση της χώρας ενισχύεται και σε οικονο-
μικό και γεωπολιτικό επίπεδο αλλά το ζητούμενο 
είναι βέβαια τα “καλά νέα” σε αυτά τα δύο πεδία 
να περάσουν στην κοινωνία, με αύξηση εισοδήμα-
τος ώστε να αντιμετωπιστεί και η ακρίβεια και με 
μείωση των τιμολογίων στην ενέργεια.

Το περιβάλλον σε σχέση με τη 
Θεσσαλονίκη, αλλά και ευρύτερα 
την Βόρεια Ελλάδα, βρέθηκε στο 
επίκεντρο της ημερίδας που δι-
οργάνωσε το Ελληνικό Ινστιτού-
το Έρευνας και Ανάπτυξης. 

Oι ομιλητές αναφέρθηκαν στα 
ζητούμενα αναφορικά με τη δι-
αχείριση των απορριμμάτων 
του νερού, της ενέργειας και των 
υποδομών υπό το πρίσμα της βι-
ώσιμης ανάπτυξης.

Με όπλα την οικονομία και 
τα ενεργειακά στη φαρέτρα 
της η κυβέρνηση

Προτάσεις για τη βιώσιμη 
ανάπτυξη της Θεσσαλονίκης

Για τις εξελίξεις στην αριστερά στον καμβά των 
πολιτικών κινήσεων του Αλέξη Τσίπρα μιλάει στο 
podcast του Βαγγέλη Πλάκα για το myportal.gr η 
πρώην υπουργός και βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης 
του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Κατερίνα Νοτοπούλου.  

Κατερίνα Νοτοπούλου στο podcast του 
MyPortal.gr: “Aν τα κόμματα του 
προοδευτικού χώρου δεν πάρουν 
πρωτοβουλίες, θα ξεπεραστούν”

Εκδήλωση απο το ΕΛΙΝΕΚΑ για το Περιβάλλον

Ο κύβος ερρίφθη για την αλλαγή του εκλογικού 
νόμου στην αυτοδιοίκηση, με πρόβλεψη για ανά-
δειξη δημάρχων και περιφερειαρχών σε έναν γύρο 
και με ποσοστό που, όπως όλα δείχνουν, έχει κλει-
δώσει στο 42%.

Ανάβει η μάχη για τον νέο 
εκλογικό νόμο στην αυτοδιοίκηση
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Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Mε όπλα την θετική πορεία της οικονομίας και τα ενεργειακά κινείται η κυβέρ-
νηση.  Στη μεγάλη εικόνα η θέση της χώρας ενισχύεται και σε οικονομικό και 
γεωπολιτικό επίπεδο αλλά το ζητούμενο είναι βέβαια τα “καλά νέα” σε αυτά τα 
δύο πεδία να περάσουν στην κοινωνία, με αύξηση εισοδήματος ώστε να αντι-
μετωπιστεί και η ακρίβεια και με μείωση των τιμολογίων στην ενέργεια. 

Στο πεδίο της οικονομίας, ο Κυριάκος Μητσοτάκης απο τη Σιγκαπούρη ανα-
φέρθηκε στη θετική πορεία της που αποτυπώνεται και στις αξιολογήσεις των 
διεθνών οίκων και απηύθυνε πρόσκληση για επενδύσεις απο ασιατικές εται-
ρείες.  

Αύξηση των επενδύσεων προβλέπει και ο προϋπολογισμός που κατατέθηκε 
την Πέμπτη στη Βουλή στο επίπεδο του 10.2% από 5,7% το 2025 και 4,5% το 
2024.  Ο προϋπολογισμός περιλαμβάνει τα μέτρα ύψους 1.8 δισ. Ευρώ που 
ανακοινώθηκαν απο το βήμα της ΔΕΘ στο πλαίσιο της φορολογικής μεταρρύθ-
μισης, για τη στήριξη των εισοδημάτων και προβλέπει επίσης πληθωρισμό στο 
2.2% και ανάπτυξη 2.4% με μικρή μεν αύξηση απο το προηγούμενο έτος αλλά 
πολύ μεγαλύτερη απο τον μέσο όρο της Ε.Ε. που κινείται στο επίπεδο του 1%.  
Προβλέπει επίσης θετικές εξελίξεις στο μέτωπο της ανεργίας με συνέχιση της 
πτωτικής της πορείας απο το 10.1% πέρσι και 9.1% φέτος στο 8.6% το 2026.  
Επίσης προβλέπει άνοδο του ΑΕΠ και μειωση του χρέους. 

Τα πολιτικά μηνύματα
Στο αξιοσημείωτα των τελευταίων ημερών ήταν και η συνέντευξη που παραχώρη-
σε στην ΕΡΤ στην οποία ο πρωθυπουργός έστειλε σειρά πολιτικών μηνυμάτων με 
αποδέκτες και εντός και εκτός της κυβέρνησης και του κόμματός του.  Eπανέλαβε 
πως οι επόμενες εκλογές θα γίνουν το 2027 και με τον ίδιο εκλογικό νόμο και εμφα-
νίστηκε αισιόδοξος πως η Νέα Δημοκρατία μπορεί να κερδίσει και πάλι την αυτο-
δυναμία.  Δεν σήκωσε το γάντι μετά τη συνέντευξη του Αντώνη Σαμαρά ενώ για τον 
Αλέξη Τσίπρα και τη συζήτηση για τη δημιουργία νέου κόμματος, ο κ. Μητσοτάκης 
έμεινε σταθερός στην κυβερνητική γραμμή της “υπενθύμισης” των αποτελεσμάτων 
για τη χώρα της κυβερνητικής του θητείας την περίοδο 2015-2019.  

Με τις δημοσκοπήσεις βέβαια να δείχνουν την ΝΔ να κινείται στα επίπεδα του 30% 
στις εκτιμήσεις του εκλογικού αποτελέσματος, τη φθορά απο την έβδομη κυβερνη-
τική χρονιά, τα εσωκομματικά θέματα και με κορωνίδα το πρόβλημα της ακρίβειας 
που μαστίζει την ελληνική κοινωνία, ο στόχος για αυτοδυναμία μοιάζει πολύ μα-
κρινός.  Στην προσπάθεια συσπείρωσης των διευρυμένων εκλογικών ακροατηρίων 
που της έδωσαν τις νίκες στις δύο προηγούμενες εθνικές εκλογές, θα μπουν τόσο 
τα επιτεύγματα στην οικονομία όσο και τα πολιτικά διλήμματα με μια αντιπολίτευ-
ση που όπως δείχνουν και οι έρευνες κοινής γνώμης δεν πείθει ευρύτερα στρώμα-
τα της κοινωνίας.  Ακόμη και αυτά όμως δεν αρκούν καθώς η μάχη θα δοθεί και σε 
επίπεδο καθημερινότητας στην οποία θα εστιάσει η κυβερνητική στρατηγική. 

Πολιτική Ανάλυση
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Mπορεί να φαίνεται μικρό θέμα αλλά αυτά τα μικρότε-
ρα είναι που βελτιώνουν την καθημερινότητα και την 
ποιότητα ζωής των πολιτών.  Ο λόγος για την έναρξη 
την προηγούμενη εβδομάδα των ειδικών δρομολογί-
ων του προαστιακού σιδηροδρόμου της Θεσσαλονίκης 
απο και προς τις εγκαταστάσεις του Διεθνούς Πανεπι-
στημίου στη Σίνδο.  Δεκάδες χιλιάδες οι φοιτητές του 
που ως τώρα ταλαιπωρούνταν αφάνταστα για να φθά-
σουν στις σχολές τους μέσα απο την περιβόητη γραμμή 
“52” του ΟΑΣΘ.  Όσοι έχουν μετακινηθεί γνωρίζουν και 
ότι τις πρωινές και μεσημεριανές ώρες τα δρομολόγια 
ήταν ασφυκτικά γεμάτα και ότι υπήρχε αυξημένος κίν-
δυνος καθώς το δρομολόγιο γίνονταν μέσω της εθνικής 

οδού.  Επιτέλους εφαρμόστηκε κάτι που έπρεπε να γίνει 
εδώ και χρόνια.  Πλέον σε περίπου 10 λεπτά οι φοιτητές 
μπορούν να φθάνουν απο τον σιδηροδρομικό σταθμό 
στη Σίνδο, με συνθήκες σαφώς ποιοτικότερες στις με-
τακινήσεις, και απο εκεί με ειδικό συνδεδεμένο δρομο-
λόγιο αστικού λεωφορείου θα φθάνουν, και δίχως να 
πληρώνουν νέο εισιτήριο, στη σχολή τους.  Συνολικά σε 
20 λεπτά το πολύ θα βρίσκονται απο την πόλη στο πα-
νεπιστήμιό τους και με πολύ καλύτερες συνθήκες.    

Η Θεσσαλονίκη χρειάζεται και το Μετρό και το FlyOver 
αλλά δεν πρέπει να υποτιμούμε τα αυτά τα φαινομενικά 
μικρά που κυριολεκτικά μπορεί να αλλάξουν ζωές.

Με όπλα την οικονομία και τα 
ενεργειακά στη φαρέτρα της η κυβέρνηση
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DEBATE Βαγγέλης 
Παπαντώνης

Επιμέλεια:

Προτάσεις για την αντιμετώπιση 
της έλλειψης θέσεων στάθμευσης

Δήμητρα Αγκαθίδου Μιχάλης Κούπκα
Αντιδήμαρχος  Αστικής Ανάπτυξης 
& Πολεοδομίας Δήμου Θεσσαλονίκης

Δημοτικός Σύμβουλος Δήμου Θεσσαλονίκης, 
Υποδιοικητής 3ης ΥΠΕ

Από τα άδεια ισόγεια στη λύση - στέγη 
και στάθμευση μέσα από το υπαρκτό 
κτιριακό απόθεμα, 

Το πρόβλημα του πάρκινγκ στην 
πόλη και προτάσεις για την λύση του 

Το πρόβλημα της στάθμευσης στη Θεσ-
σαλονίκη αποτελεί εδώ και δεκαετίες 
ένα από τα πιο κρίσιμα ζητήματα της 
καθημερινότητας των πολιτών και της 
συνολικής λειτουργίας της πόλης. Η με-
γάλη συγκέντρωση δραστηριοτήτων στο 
κέντρο, η περιορισμένη διαθέσιμη γη 
και η υψηλή εξάρτηση από το ιδιωτικό 
αυτοκίνητο έχουν οδηγήσει σε ένα πε-
ριβάλλον όπου η στάθμευση αποτελεί 
καθημερινή πρόκληση, επηρεάζοντας 
όχι μόνο τις μετακινήσεις αλλά και την 
οικονομική δραστηριότητα, την ποιότη-
τα ζωής και την αστική ανάπτυξη.

Ως πόλη, βρισκόμαστε σε ένα σημείο 
όπου απαιτούνται οργανωμένες, βιώ-
σιμες και μακροπρόθεσμες λύσεις. Η 
διοίκηση του Δήμου Θεσσαλονίκης έχει 
θέσει στο επίκεντρο της στρατηγικής 
της την υλοποίηση ενός ολοκληρωμένου 
σχεδίου που στηρίζεται σε τρεις βασι-
κούς άξονες.

Πρώτος άξονας: Η κατασκευή υπέργειων 
και υπόγειων σταθμών στάθμευσης, με 
παραχώρηση του δικαιώματος εκμετάλ-
λευσης της χρήσης τους μέσω διαγωνι-
στικής διαδικασίας. Με αυτόν τον τρόπο 
εξασφαλίζεται η δημιουργία σύγχρονων 
και ποιοτικών υποδομών χωρίς επιβά-
ρυνση για τον δημοτικό προϋπολογισμό.
Δεύτερος άξονας: Η κατασκευή υπαί-
θριων χώρων στάθμευσης σε δημοτικά 
ακίνητα, με αξιοποίηση χώρων που μπο-
ρούν άμεσα να προσφέρουν λύσεις σε 
περιοχές με αυξημένη ζήτηση. . Ήδη έχει 
δοθεί σε χρήση ο πρώτος χώρος στάθ-
μευσης 400 αυτοκινήτων στην περιοχή 
του τερματικού σταθμού του μετρό «Ν. 
Ελβετία «. Η δυνατότητα άμεσης υλοποί-
ησης τέτοιων παρεμβάσεων καθιστά τον 
άξονα αυτόν κρίσιμο για την αποσυμφό-
ρηση πυκνοκατοικημένων γειτονιών

Τρίτος άξονας: Η δημιουργία υπαίθριων 
χώρων στάθμευσης σε δημόσια ακίνητα, 
για τα οποία έχει ζητηθεί και είναι σε εξέ-
λιξη η παραχώρηση χρήσης μέχρι την 
τελική αξιοποίηση των ακινήτων αυτών 
σύμφωνα με την ισχύουσα ρυμοτομία. 
Έτσι αξιοποιούνται προσωρινά χώροι 

Η Θεσσαλονίκη αλλάζει. Αλλάζει 
σιωπηλά, με τρόπους που δεν φαί-
νονται στα δελτία ειδήσεων αλλά 
αποτυπώνονται στις γειτονιές της 
και κρύβουν δυσκολίες. Όποιος 
περπατήσει λίγο στην πόλη θα το 
δει – πρέπει να το παρατηρήσει 
όμως. Η Θεσσαλονίκη είναι γεμάτη 
από μικρά, παλιά, ανοίκιαστα κα-
ταστήματα 20–60 τ.μ. Εκατοντάδες 
μικρά καταστήματα ισογείου, μιας 
άλλης εποχής (80s–90s–00s), όταν η 
πόλη είχε μικρομεσαίο εμπόριο πα-
ντού. Σήμερα όμως τα περισσότερα 
κλειστά, σχεδόν εγκαταλελειμμένα. 
Σιδερένια ρολά, ξεθωριασμένες τα-
μπέλες, σκονισμένες βιτρίνες. Ένας 
αστικός «νεκρός όγκος» που μεγα-
λώνει χρόνο με τον χρόνο.

Χρειαζόμαστε μια γενναία παρα-
δοχή - αυτό το μοντέλο τελείωσε. 
Μάλλον δεν πρόκειται να ξανα-
δούμε μαζικά «μαγαζιά γειτονιάς». 
Παλαιότερα η πόλη λειτουργούσε 
με ένα εκτεταμένο δίκτυο μικρομε-
σαίου εμπορίου. Η πραγματικότητα 
όμως έχει αλλάξει. Το λιανεμπόριο 
μεταφέρθηκε εν πολλοίς σε μεγάλα 
hubs, ηλεκτρονικές πλατφόρμες, 
εξειδικευμένους χώρους. Κανένα 
σοβαρό στοιχείο δεν δείχνει ότι η 
επιστροφή είναι εφικτή. Τι μένει λοι-
πόν πίσω; Ένα τεράστιο σύνολο ισο-
γείων που παραμένουν ανενεργά, 
απαξιώνονται και επιβαρύνουν την 
εικόνα των γειτονιών.

Την ίδια ώρα η πόλη πιέζεται από 
δύο οξύτατα προβλήματα. Το στε-
γαστικό και το χάος στη στάθμευ-
ση. Οι νέοι δυσκολεύονται να βρουν 
οικονομικά προσιτή κατοικία. Οι 
γειτονιές πνίγονται από αυτοκίνητα 
που «σκαρφαλώνουν» σε πεζοδρό-
μια και γωνίες. Και τα δύο, υπαρκτά 
και έντονα – φέρνουν δυσφορία και 
κόπωση.

Θα μπορούσαμε να αξιοποιήσουμε 
αυτό το παλιό κτιριακό απόθεμα, 
άμεσα, χωρίς μεγάλες παρεμβάσεις 
και μεγάλους σχεδιασμούς; Να το 
αξιοποιήσουμε και να δώσουμε λύ-
σεις; Πιστεύω πως ναι και παραθέτω 
μια άποψη απολύτως ρεαλιστική. 
Αξιοποίηση των παλιών ισογείων 

που σήμερα παραμένουν αναξιοποίη-
τοι, προσφέροντας πολύτιμες ανάσες 
στάθμευσης.

Ωστόσο, καμία προσπάθεια διαχεί-
ρισης της στάθμευσης δεν μπορεί να 
έχει μακροπρόθεσμη επιτυχία χωρίς 
αλλαγή στην κουλτούρα μετακίνησης. 
Η Θεσσαλονίκη πρέπει να ενθαρρύνει 
το περπάτημα, την ποδηλασία και τη 
μικροκινητικότητα, επενδύοντας σε 
ασφαλείς, ευχάριστες και προσβάσι-
μες διαδρομές. Η αναβάθμιση του δη-
μόσιου χώρου είναι θεμέλιος λίθος για 
μια πόλη που επιλέγει πιο ανθρώπινες 
και βιώσιμες μετακινήσεις.

Σε αυτό το πλαίσιο, βρίσκονται ήδη 
σε εξέλιξη οι διαδικασίες για τις ανα-
πλάσεις των εμβληματικών πλατειών 
της πόλης αλλά και των συνοικιακών 
πάρκων, η επέκταση του πεζόδρομου 
«Αγίας Σοφίας», της επέκτασης της πα-
λιάς παραλίας με την κατασκευή του 
«Ντέκ» κ.α.

Τέλος δρομολογούνται ενέργειες για 
το έργο «Παρεμβάσεις ενίσχυσης του 
ποδηλατικού τουρισμού και βιώσιμης 
αστικής ανάπτυξης στην παραλιακή 
ζώνη από το Μέγαρο Μουσικής μέχρι 
τη Νέα Κρήνη», σε συνεργασία με τον 
Δήμο Καλαμαριάς. Το έργο περιλαμβά-
νει τη δημιουργία νέου ποδηλατοδρό-
μου, δρόμων ήπιας κυκλοφορίας, δι-
απλατύνσεις πεζοδρομίων, ενίσχυση 
της προσβασιμότητας και μέτρα κα-
τευνασμού της μηχανοκίνητης κυκλο-
φορίας. Πρόκειται για μια παρέμβαση 
που θα αναβαθμίσει ουσιαστικά τον 
δημόσιο χώρο και θα στηρίξει τη μετά-
βαση σε μια πόλη που προτεραιοποιεί 
τον άνθρωπο αντί του αυτοκινήτου.

Η Θεσσαλονίκη έχει τη δυνατότητα να 
αλλάξει σελίδα. Με συντονισμένες πα-
ρεμβάσεις στη στάθμευση και με γεν-
ναίες επενδύσεις στον δημόσιο χώρο 
και στις βιώσιμες μετακινήσεις, χτί-
ζουμε τις βάσεις για μια πιο λειτουρ-
γική, πιο πράσινη και πιο ανθρώπινη 
πόλη.

μέσω ενός προγράμματος μετατρο-
πής τους σε δύο τύπους χρήσεων 
που σήμερα λείπουν όσο τίποτα 
άλλο.

Πρώτον: στούντιο 25–35 τ.μ. με χα-
μηλό κόστος. Χώροι ιδανικοί για 
φοιτητές, νέους εργαζόμενους, αν-
θρώπους που χρειάζονται μια προ-
σιτή κατοικία κοντά στο κέντρο ή 
στα πανεπιστήμια. Με ένα καθαρό 
πλαίσιο αλλαγής χρήσης, με κίνη-
τρα ενεργειακής αναβάθμισης και 
με βασικούς κανόνες για φωτισμό, 
αερισμό και ασφάλεια, δεκάδες τέ-
τοια ισόγεια μπορούν να επανέλ-
θουν στην οικονομία της πόλης 
μέσα σε λίγους μήνες.

Δεύτερον: μικρές ιδιωτικές θέσεις 
στάθμευσης. Σε δρόμους που έχουν 
σβήσει εμπορικά από χρόνια ή που 
η ζήτηση για πάρκινγκ είναι μόνι-
μα μεγαλύτερη από την προσφορά, 
ένα κλειστό ισόγειο μπορεί να γί-
νει ακριβώς αυτό που λείπει - μια 
νόμιμη, καθαρή, ασφαλής θέση 
στάθμευσης. Η αποσυμφόρηση που 
δημιουργείται στον δημόσιο χώρο 
είναι τεράστια. Και το όφελος πολ-
λαπλασιάζεται αν αυτό εφαρμοστεί 
γειτονιά-γειτονιά, με στοχευμένα κί-
νητρα για ιδιοκτήτες.

Η λογική είναι απλή. Πάμε να αξιο-
ποιήσουμε αυτό που ήδη υπάρχει 
αντί να επιμένουμε σε παρωχημένες 
χρήσεις που δεν θα επιστρέψουν. 
Δεν χρειάζονται μεγάλες αναπλά-
σεις, ούτε βαρύς προϋπολογισμός. 
Χρειάζεται πολιτική βούληση, απλές 
διαδικασίες και ένα ξεκάθαρο πλαί-
σιο που απελευθερώνει την ιδιωτι-
κή πρωτοβουλία προς όφελος της 
πόλης.

Δεν έχουμε την πολυτέλεια αναξι-
οποίητων υποδομών. Κάθε άδειο 
ισόγειο μπορεί να γίνει μια λύση. 
Ένα σπίτι για έναν νέο άνθρωπο ή 
μια θέση για ένα αυτοκίνητο που 
σήμερα εμποδίζει έναν δρόμο. Αν 
αξιοποιήσουμε έξυπνα αυτούς τους 
χώρους, τότε τελικά στηρίζουμε και 
το εμπόριο της πόλης και την οικο-
νομική της προοπτική.
Ας το σκεφτούμε.

Τις απόψεις τους για το φλέγον ζήτημα του προβλήματος πάρκινγκ στην Θεσσαλονίκη αλλα και τις προ-
τάσεις τους  για την αντιμετωπιση του, καταθέτουν η Αντιδήμαρχος  Αστικής Ανάπτυξης & Πολεοδομίας 
του Δήμου Θεσσαλονίκης, Δήμητρα Αγκαθίδου και ο Δημοτικός Σύμβουλος της παράταξης "ΝΑΙ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑ-
ΛΟΝΙΚΗ" και υποδιοικητής της 3ης ΥΠΕ, Μιχάλης Κούπκας.
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Μπορεί η εκτός ορίων κόντρα για τον ΟΠΕΚΕΠΕ να επισκίασε τα πάντα στο 
ΠΑΣΟΚ, ωστόσο τα όσα είπε η βουλευτής του κόμματος στην Α΄ Θεσσαλονί-
κης Ράνια Θρασκιά περί συνεργασιών ασφαλώς και άνοιξαν ξανά ένα θέμα 
που αποτελεί ευαίσθητο σημείο. Πόσο μάλλον όταν περιλαμβάνεται σε αυτό 
και ο Αλέξης Τσίπρας. Σίγουρα πάντως δεν είναι η μοναδική που θέτει ανά-
λογο ζήτημα, αφού κατά καιρούς ο δήμαρχος Αθηναίων Χάρης Δούκας, αλλά 
και βουλευτές όπως ο Παύλος Γερουλάνος, Μιχάλης Κατρίνης και άλλοι το 
έχουν θέσει αλλά με πιο ήπιο τόνο.

Την ίδια ώρα ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Νίκος Ανδρουλάκης παραμένει αμετα-
κίνητος στην αυτόνομη πορεία, εκτιμώντας πως μόνο το ΠΑΣΟΚ μπορεί να 
ρίξει την κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας. Με αυτόν τον τρόπο έχει επι-
λέξει να απαντά, τόσο στους εντός, όσο και στους εκτός ΠΑΣΟΚ που θέλουν 
μία ευρύτερη συνεργασία των κομμάτων του αποκαλούμενου προοδευτι-
κού χώρου.

Με ενδιαφέρον πάντως αναμένεται η 8η Περιφερειακή Συνδιάσκεψη του 
κόμματος που πραγματοποιείται την Κυριακή στην Πάτρα. Και αυτό γιατί 
πέρα από τους αρκετούς βουλευτές και στελέχη του κόμματος που θα μιλή-
σουν, θα είναι και ο πρώην πρωθυπουργός Γιώργος Παπανδρέου. Άραγε θα 
περιοριστεί στο θέμα του -Παιδεία, μήτρα πολιτισμού και ανάπτυξης (Η Δυ-
τική Ελλάδα στην πρωτοπορία σε όλες τις βαθμίδες εκπαίδευσης)- ή θα είναι 
μία ευκαιρία για να θέσει και αυτός ζητήματα που αφορούν τη λειτουργία 
του ΠΑΣΟΚ και φυσικά τις συνεργασίες. Σημειώνεται πως ο κ. Παπανδρέ-

Ο θάνατος του Αλέκου Φλαμπουράρη έριξε βαριά τη σκιά του στον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. 
με αποτέλεσμα όλος ο προγραμματισμός να πάει πίσω. Βέβαια από την Δευτέρα 
θα υπάρχουν πολλές εξελίξεις, αφού θα κυκλοφορήσει το βιβλίο του Αλέξη Τσί-
πρα και ήδη επικρατούν ετοιμασίες πολέμου από κάποια στελέχη. Στην πρώτη 
γραμμή αναμένεται να βρεθεί ο Παύλος Πολάκης που ήδη έχει προϊδεάσει για 
σκληρό ροκ, ενώ πιθανή θεωρείται και μία αντίδραση από τον Νίκο Παππά. Φυ-
σικά κανείς δεν μπορεί να αποκλείσει και εκπλήξεις από ανθρώπους που  μέχρι 
σήμερα δεν έχουν τοποθετηθεί ή κρατούν ήπιους τόνους απέναντι στον πρώην 
πρωθυπουργό. 

Νέα νομαρχιακή στη Β’ Θεσσαλονίκης 

Στο μεταξύ ολοκληρώθηκαν οι εργασίες για την ανάδειξη της νέας νομαρχιακής 
επιτροπής του κόμματος στην Β' περιφέρεια Θεσσαλονίκης. Και σε αυτή την πε-
ρίπτωση δεν στήθηκε κάλπη, αλλά με συναινετικό τρόπο τοποθετήθηκαν τα μέλη 
της.  Ο απερχόμενος συντονιστής Γρηγόρης Εδιρνέλης δεν ήταν υποψήφιος. 

ου είναι υπέρ των συνεργασιών, ενώ αποτελεί και τακτικό συνομιλητή του 
Αλέξη Τσίπρα. Όπως επίσης και του Χάρη Δούκα τον οποίο στήριξε στις 
εσωκομματικές εκλογές για την ηγεσία του κόμματος. Πάντως το τελευταίο 
χρονικό διάστημα αποφεύγει να τοποθετηθεί δημόσια για τις εξελίξεις στο 
ΠΑΣΟΚ.  

Το πρόγραμμα της συνδιάσκεψης πάντως αφορά τέσσερις ενότητες με θέμα-
τα για τον πρωτογενή τομέα, το κοινωνικό κράτος, την ενέργεια, τον τουρι-
σμό, την επιχειρηματικότητα, την παιδεία και τον πολιτισμό. 

Δίκτυα 

Στο μεταξύ ξεκίνησε και η συγκρότηση οριζόντιων δικτύων πολιτών με ανοι-
χτή πρόσκληση προς τα μέλη, τους φίλους και όλους όσους επιθυμούν να 
συμβάλλουν ενεργά. Τα δίκτυα αποτελούν χώρους διαλόγου, συνεργασίας 
και πρωτοβουλίας, όπου οι πολίτες συνδιαμορφώνουν προτάσεις, πολιτικές 
και δράσεις που απαντούν στα πραγματικά προβλήματα της χώρας.

Νέα Δίκτυα:
Δίκτυο Καταναλωτών
Δίκτυο για το Δικαίωμα στη Στέγη
Δίκτυο για τα Δικαιώματα του Παιδιού και την Οικογένεια
Δίκτυο Φιλοζωίας & Δικαιωμάτων των Ζώων
Δίκτυο Αλληλεγγύης & Καθημερινότητας του Πολίτη
Δίκτυο Συλλόγων Γονέων & Κηδεμόνων
Δίκτυο Πολιτιστικών Ομοσπονδιών & Συλλόγων
Υφιστάμενα Δίκτυα:
Δίκτυο Συνδικαλιστικού Δημόσιου Τομέα
Δίκτυο Συνδικαλιστικού Ιδιωτικού Τομέα
Δίκτυο Επιστημόνων
Δίκτυο Καλλιτεχνών
Δίκτυο Υγειονομικών
Δίκτυο Συνταξιούχων
Δίκτυο Ομοσπονδιών & Αθλητικών Σωματείων
Δίκτυο Συνεταιρισμών & Κοινωνικής Οικονομίας
Δίκτυο Ατόμων με Αναπηρία, Χρόνιες ή Σπάνιες Παθήσεις & των Οικογενει-
ών τους

Η πλατφόρμα για τη δήλωση συμμετοχής άνοιξε στο https://digitalsociety.
gr/diktya/

Τα μέλη της νέας Νομαρχιακής Επιτροπής εξέλεξαν ως συντονιστή τον Γεώργιο 
Ακριβόπουλο και ως αναπληρώτρια συντονίστρια την Γεωργία Βουλγαρίδου. 
Αμφότεροι ανήκουν στο κλίμα του Σωκράτη Φάμελλου. 

Η νέα σύνθεση της Ν.Ε. (15 μέλη)

Ακριβόπουλος Γιώργος, Βουλγαρίδου Γεωργία, Καμπούρης Μιχάλης, Μπαϊρα-
κτάρης Δημήτρης, Σαλαμέρτη Λίντα-Αποστολία, Βασιλειάδου Όλγα Βελιμαχίτου 
Αγγέλα, Γαβριηλίδης Δημήτρης, Καράμπας Γιάννης, Καραπαύλου Σοφία, Καρα-
τζάς Παναγιώτης, Κεχαϊδου Δήμητρα, Μουρατίδης Ανδρέας, Μπατζιλή Ελένη,-
Περούλης Βασίλης.

Στην Περιφερειακή Επιτροπή εξελέγη η Αθηνά Παναγιώτου.                                    

Ομόφωνη ήταν η εκλογή των μελών της Γραμματείας της Νομαρχιακής Επιτρο-
πής η οποία πέρα από τον συντονιστή και την αναπληρώτρια αποτελείται από 
τους Δημήτρη Μπαϊρακτάρη, Λίντα Σαλαμέρτη και Μιχάλη Καμπούρη.

ΠΑΣΟΚ: Θα βγάλει ειδήσεις 
η συνδιάσκεψη της Πάτρας; 

Η "Ιθάκη" αναμένεται να φέρει 
φουρτούνες στον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. 

Σταύρου 
Αλχατζίδη

Του

Σταύρου 
Αλχατζίδη

Του
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Παραπολιτικά

Κατερίνα Νοτοπούλου στο podcast του MyPortal.gr: 
“Aν τα κόμματα του προοδευτικού χώρου 
δεν πάρουν πρωτοβουλίες, θα ξεπεραστούν”

To τελευταίο αντίο στον 
Δημ. Σταμάτη παρουσία του Αντ. Σαμαρά 

Σε… καζάνι η μισή γαλάζια 
κοινοβουλευτική ομάδα

Για τις εξελίξεις στην αριστερά στον καμβά των πολιτικών κινή-
σεων του Αλέξη Τσίπρα μιλάει στο podcast του Βαγγέλη Πλάκα 
για το myportal.gr η πρώην υπουργός και βουλευτής Α’ Θεσσα-
λονίκης του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Κατερίνα Νοτοπούλου.  

Για το βιβλίο του πρώην πρωθυπουργού, σημειώνει πως “θα 
έχει ιδιαίτερο ενδιαφέρον.  Ένας πολιτικός αρχηγός, πόσο μάλ-
λον ένας πρώην πρωθυπουργος, που κυβέρνησε σε μια τόσο 
κρίσιμη για τη χώρα περίοδο, έχει σημαντικά πράγματα να 
πει”.  Προσθέτει δε, στο πλαίσιο της ίδιας συζήτησης πως “στη 
δημόσια πολιτική του παρουσία ο Αλέξης Τσίπρας δεν φοβήθη-
κε την αυτοκριτική, ακόμη και με την παραίτηση του και να το 
να δώσει χώρο σε μια επόμενη περίοδο”.

Η κα. Νοτοπούλου σημειώνει για τις εξελίξεις στο χώρο της 
αριστεράς και της κεντροαριστεράς: “το τι θα γίνει στον προ-
οδευτικό χώρο, στο πολιτικό σκηνικό, δεν έχει να κάνει με την 
παρουσίαση ενός βιβλίου.  Είναι πολύ ρευστό το πολιτικό σκη-
νικό.  Αν τα υφιστάμενα κόμματα του προοδευτικού χώρου, δεν 
πάρουν έστω και τώρα πολύ σημαντικές πρωτοβουλίες ενότη-
τας, δράσης κοινοτοποίησης του κόσμου, που να τον εμπνεύσει 
ότι μπορεί να φέρει πολιτική αλλαγή, τότε πολύ φοβάμαι ότι θα 
ξεπεραστούν.  

Όπως δε εκτιμάει, στο πλαίσιο αυτό θα έρθουν πρωτοβουλί-
ες που θα αφουγκραστούν το τι θέλει ο κόσμος και σε σχετική 
ερώτηση απαντάει πως και ο Αλέξης Τσίπρας θα μπορούσε να 
το κάνει αυτό. 

Στη συζήτηση η κα. Νοτοπούλου αναφέρεται και στα θέματα 
της Θεσσαλονίκης και την οικονομική και πολιτική κατάσταση 
στη χώρα.

Στη Μητρόπολη Καλαμαριάς είπαν συνεργάτες, φίλοι και οικογένεια το τελευ-
ταίο αντίο στον πρώην υπουργό Δημήτρη Σταμάτη που έφυγε την Κυριακή απο 
τη ζωή σε ηλικία 75 ετών.  Παρών στην εξόδιο ακολουθία ήταν και ο πρώην 
πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς, του οποίο ο εκλιπόντας ήταν στενός συνερ-
γάτης και φίλος. 

Στον επικήδειό του ο κ. Σαμαράς χαρακτήρισε τον Δημήτρη Σταμάτη ακέραιο 
και αδιάφθορο λέγοντας πως είχε πάνω απ’ όλα την έννοια της πατρίδας. Στην 
εξόδιο ακολουθία το παρών έδωσε και ο πρόεδρος της Βουλής Απόστολος Κα-
κλαμάνης, πολλοί βουλευτές, ο ΥΜΑΘ Κώστας Γκιουλέκας, η περιφερειάρχης 
Αθηνά Αηδονά, ο γενικός διευθυντής της ΝΔ Γιάννης Σμυρλής, ο συνεργάτης 
του πρωθυπουργού Θανάσης Νέζης, ο πρόεδρος της ΝΔ Θεσσαλονίκης Ζήσης 
Ιωακείμοβιτς, η δήμαρχος Καλαμαριάς Χρύσα Αράπογλου κ.ά. 

«Θεσμός» έχει γίνει το παραδοσιακό «καζάνι» από τον βουλευτή Φλώρινας της 
ΝΔ Σταύρο Παπασωτηρίου ο οποίος στο πρώτο βράσιμο του τσίπουρου που πα-
ραδοσιακά συνοδεύεται με γλέντι, καλεί τους γαλάζιους συναδέλφους του. Χθες 
το βράδυ στο καζάνι του Γαζέα στον Παπαγιάννη Φλώρινας, στο κάλεσμα του 
Παπασωτηρίου ανταποκρίθηκαν οι υπουργοί Άμυνας Νίκος Δένδιας, Εργασίας 
Νίκη Κεραμέως, οι υφυπουργοί Χρήστος Κέλας και Λάζαρος Τσαβδαρίδης, πολ-
λοί ιβουλευτές όπως οι Θόδωρος Καράογλου, Μαρία Συρεγγέλα, Τάσος Χατζη-
βασιλείου, Μαρία Αντωνίου, Στάθης Κωνσταντινίδης, Γιάννης Οικονόμου, Φάνης 
Παπάς, Στράτος Σιμόπουλος, Φώντας Μπαραλιάκος, Γιάννης Γιώργος, Σπύρος 
Κουλκουδίνας. Επίσης ο γραμματέας της ΝΔ Κώστας Σκρέκας, η εκπρόσωπος Τύ-
που Αλεξάνδρα Σδούκου και ο πρώην γενικός γραμματέας του πρωθυπουργού 
Γρηγόρης Δημητριάδης.
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Βαρβάρα
Ζούκα
Δημοσιογράφος

Τι προβλέπει το νέο σύστημα και οι ημερομηνίες-σταθμοί για δημάρχους, παρατάξεις και κόμματα

Ανάβει η μάχη για τον νέο 
εκλογικό νόμο στην αυτοδιοίκηση

Ο κύβος ερρίφθη για την αλλαγή του εκλογικού νόμου στην αυτοδιοίκηση, με 
πρόβλεψη για ανάδειξη δημάρχων και περιφερειαρχών σε έναν γύρο και με πο-
σοστό που, όπως όλα δείχνουν, έχει κλειδώσει στο 42%. 

Η αλλαγή στο σύστημα ανάδειξης των δημοτικών και περιφερειακών αρχών της 
χώρας αναμένεται να αποτελέσει το νέο πεδίο σφοδρών αντιπαραθέσεων στους 
κόλπους της αυτοδιοίκησης, μετά από το θέμα των οικονομικών των ΟΤΑ, που 
προκάλεσε ευθεία αντιπαράθεση με την κυβέρνηση, αλλά και τριγμούς ακόμη 
και στο εσωτερικό της γαλάζιας πλειοψηφίας στο ανώτατο συλλογικό όργανο 
της πρωτοβάθμιας αυτοδιοίκησης.

Κρίσιμη η 17η Δεκεμβρίου

Καθοριστική εξελίξεων αναμένεται η 17η Δεκεμβρίου, οπότε συνέρχεται στην 
Αθήνα η γενική συνέλευση της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ). Νω-
ρίτερα, αναμένεται να παραδοθεί από την ηγεσία του υπουργείου Εσωτερικών 
στους δημάρχους της χώρας ο νέος αυτοδιοικητικός κώδικας, στον οποίο θα 
περιλαμβάνονται και όλες οι αλλαγές τις οποίες προωθεί η κυβέρνηση στον 
τρόπο εκλογής των αυτοδιοικητικών αρχών.

Η 17η Δεκεμβρίου θεωρείται εξαιρετικά κρίσιμη για το ζήτημα του εκλογικού 
νόμου, καθώς η ηγεσία της ΚΕΔΕ έχει επιλέξει να ανοίξει τη συζήτηση για το 
θέμα αυτό στο πλαίσιο της γενικής συνέλευσης και όχι νωρίτερα. Είναι ενδεικτι-
κό το γεγονός ότι, παρ’ ότι μόλις στις αρχές Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε το 
ετήσιο τακτικό συνέδριο της ΚΕΔΕ στην Αλεξανδρούπολη, στο τελικό ψήφισμα 
το οποίο ενέκριναν οι αιρετοί της αυτοδιοίκησης δεν διατυπώνονται θέσεις για 
τον εκλογικό νόμο.

Λ. Κυρίζογλου: Σε θετική κατεύθυνση το νέο εκλογικό σύστημα 

Θετικά φαίνεται πως αντιμετωπίζει τις αλλαγές στον εκλογικό νόμο, τις οποίες 

προετοιμάζει το επιτελείο του υπουργού Εσωτερικών Θοδωρή Λιβάνιου, ο πρό-
εδρος της ΚΕΔΕ, δήμαρχος Αμπελοκήπων – Μενεμένης Λάζαρος Κυρίζογλου, αν 
και σε κάθε σχετική δημόσια τοποθέτησή του παραπέμπει για τις τελικές θέσεις 
της αυτοδιοίκησης στη γενική συνέλευση της 17ης Δεκεμβρίου.

Από το βήμα, πάντως, της γενικής συνέλευσης της Ένωσης Περιφερειών Ελλά-
δας (ΕΝΠΕ), που διεξήχθη στα μέσα Νοεμβρίου, ο κ. Κυρίζογλου διατύπωσε τη 
γνώμη ότι το προωθούμενο σύστημα, που προβλέπει εκλογή σε έναν γύρο και 
αυτοδυναμία στην παράταξη που εκλέγει τον δήμαρχο και τον περιφερειάρχη, 
κινείται στη σωστή κατεύθυνση. 

«Προσωπικά έχω εκλεγεί έξι φορές με όλα τα κατά καιρούς εκλογικά συστήμα-
τα. Το συμπέρασμά μου είναι το εξής: κανένα εκλογικό σύστημα δεν λύνει τα θε-
σμικά προβλήματα ούτε γεμίζει τα ταμεία των δήμων με χρήματα. Αλλά και ένα 
δεύτερο συμπέρασμα: όταν ο λαός θέλει, κανένα εκλογικό σύστημα δεν τον στα-
ματά», αναφέρει χαρακτηριστικά ο κ. Κυρίζογλου, ο οποίος επίσης χαρακτηρί-
ζει θετικό το γεγονός ότι «η αλλαγή γίνεται τρία χρόνια πριν από τις επόμενες 
αυτοδιοικητικές εκλογές, χωρίς αιφνιδιασμούς, ώστε να το γνωρίζουν όλοι».

Χ. Δούκας: Casus belli για την πράσινη πτέρυγα

Αντίθετα, οι δήμαρχοι που πρόσκεινται στο ΠΑΣΟΚ φαίνονται αποφασισμένοι 
να ανεβάσουν τους τόνους της αντιπαράθεσης για το θέμα του εκλογικού νό-
μου, όπως έκαναν λίγες βδομάδες νωρίτερα με αυτό των οικονομικών.

«Δεν ζητήσαμε εμείς τη συζήτηση για τον εκλογικό νόμο. Εμείς ζητήσαμε πό-
ρους, για να μπορέσουν οι δήμοι να πατήσουν στα πόδια τους και να λύσουμε 
προβλήματα. Δεν ζητήσαμε να αλλάξει ο εκλογικός νόμος. Έχει μεγάλη σημασία 
να μη σπάσουμε την αρχή της αντιπροσωπευτικότητας. Το ισχύον πλαίσιο με το 
50% συν μία ψήφο δίνει σε μας τη δύναμη να συζητάμε με τους υπουργούς, να 
είμαστε δυνατοί, να έχουμε κοινωνική νομιμοποίηση. Αν βγαίνουν οι δήμαρχοι, 



9

22 Νοεμβρίου 2025

αντί για τη δεύτερη Κυριακή, με δεύτερη επιλογή, θα δημιουργείται μια πολύ 
μεγάλη πίεση και θα αισθανόμαστε και εμείς ότι δεν έχουμε ισχυρές, δημοκρα-
τικά εκλεγμένες αρχές, αλλά θα έχουμε συστήματα που αλλοιώνουν τη βούληση 
των πολιτών», είναι η θέση που διατυπώνει ο δήμαρχος Αθηναίων και επικεφα-
λής της παράταξης «Αυτοδιοίκηση Τώρα» στην ΚΕΔΕ Χάρης Δούκας.  

Η κομματική σύσκεψη της 25ης Νοεμβρίου

Η γαλάζια πλειοψηφία της ΚΕΔΕ έχει μπροστά της ακόμη μία κρίσιμη ημερο-
μηνία. Είναι η 25η Νοεμβρίου, οπότε, σύμφωνα με πληροφορίες, θα οργανωθεί 
κομματική σύσκεψη στα κεντρικά γραφεία της Νέας Δημοκρατίας, στην Αθήνα, 
εν όψει της διαβούλευσης που θα ξεκινήσει για τον νέο αυτοδιοικητικό κώδικα. 
Στη συνάντηση αυτή αναμένεται να κληθούν ο πρόεδρος Λάζαρος Κυρίζογλου 
και η γαλάζια πτέρυγα του διοικητικού συμβουλίου της ΚΕΔΕ, καθώς και οι πρό-
εδροι των κατά τόπους Περιφερειακών Ενώσεων Δήμων που πρόσκεινται στη 
Νέα Δημοκρατία.

Σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, δίδεται ιδιαίτερη βαρύτητα στο θέμα του νέου 
εκλογικού νόμου, ώστε να υποστηριχθεί κατά το δυνατόν ευρύτερα. Η ευρεία 
υποστήριξη, βέβαια, αποτελεί ζητούμενο συνολικά για τον νέο κώδικα δήμων 
και περιφερειών, ώστε να μην υπάρξουν οι αρρυθμίες που παρατηρήθηκαν στο 
προ ημερών συνέδριο της ΚΕΔΕ, στην Αλεξανδρούπολη.   

Τι αλλάζει στην εκλογή των αυτοδιοικητικών αρχών

Ο υπουργός Εσωτερικών Θοδωρής Λιβάνιος είναι αποφασισμένος να προχω-
ρήσει στην αλλαγή του εκλογικού νόμου, θεωρώντας ότι με το νέο σύστημα 
επιτυγχάνεται οικονομία κλίμακας, αφού το κόστος διενέργειας του δεύτερου 
γύρου των εκλογών υπολογίζεται ότι υπερβαίνει τα 200 εκατ. ευρώ. Παράλληλα, 
εκτιμάται ότι αντιμετωπίζεται εν πολλοίς το πρόβλημα της αποχής, το οποίο τα 
τελευταία χρόνια εμφανίζεται πολύ οξυμένο τη δεύτερη Κυριακή των εκλογών.
«Είναι ισχυρός ένας δήμαρχος που εκλέγεται από το 13% των εγγεγραμμέ-
νων ψηφοφόρων ή είναι δυνατόν να δεχόμαστε ανατολίτικα παζάρια ανάμεσα 
στον πρώτο και στον δεύτερο γύρο των εκλογών;», σχολίασε χαρακτηριστικά ο 
υπουργός Εσωτερικών, μιλώντας στο πλαίσιο της τελευταίας γενικής συνέλευ-
σης της ΕΝΠΕ. Μάλιστα, απαντώντας στην επιχειρηματολογία του Χάρη Δούκα 
ότι με τη μείωση του ποσοστού εκλογής του δημάρχου πλήττεται η πολιτική και 
κοινωνική του νομιμοποίηση, ο κ. Λιβάνιος επεσήμανε ότι με το σύστημα που 
προτείνεται να ισχύσει στην Ελλάδα έχει εκλεγεί ο δήμαρχος του Λονδίνου. «Δεν 
νομίζω να είδαμε ποτέ τον δήμαρχο του Λονδίνου και να είπαμε ότι δεν έχει 
αρκετή νομιμοποίηση», είπε δηκτικά ο υπουργός Εσωτερικών.

Με το νέο σύστημα που έχει προκρίνει η ηγεσία του υπουργείου Εσωτερικών οι 
δημοτικές και περιφερειακές αρχές θα εκλέγονται σε έναν γύρο. Το ποσοστό με 
το οποίο θα εκλέγονται οι δήμαρχοι και οι περιφερειάρχες ακόμη δεν έχει ανα-
κοινωθεί επισήμως, αλλά φαίνεται πως έχει κλειδώσει στο 42% και αυτό γιατί 
η νομιμότητα της εκλογής με το συγκεκριμένο ποσοστό έχει κριθεί σε επίπεδο 
Συμβουλίου της Επικρατείας. 

Σε κάθε περίπτωση θα διασφαλιστεί ότι ο δήμαρχος και ο περιφερειάρχης που 
θα εκλέγεται από τον πρώτο γύρο θα έχει την πλειοψηφία των 3/5 επί του συ-
νόλου των εδρών στο δημοτικό και στο περιφερειακό συμβούλιο, ώστε να απο-
φευχθεί ο κίνδυνος της ακυβερνησίας.

Για να επιτευχθεί η εκλογή δημάρχων και περιφερειαρχών σε μόνον έναν γύρο, 
προβλέπεται ότι στο ψηφοδέλτιο στο οποίο οι εκλογείς θα εκφράζουν την προ-
τίμησή τους θα έχουν τη δυνατότητα να σημειώνουν παράλληλα και τον συνδυ-
ασμό της δεύτερης επιλογής τους. Σε πρώτη φάση θα καταμετρώνται οι ψήφοι 
που αφορούν την πρώτη επιλογή των εκλογέων ως προς τον δήμαρχο ή τον πε-
ριφερειάρχη. Αν, ωστόσο, κανένας υποψήφιος δεν συγκεντρώσει το προβλεπό-
μενο ποσοστό εκλογής, τότε θα ακολουθεί δεύτερη φάση καταμέτρησης, στην 
οποία θα προκρίνονται οι πρώτοι δύο σε ψήφους συνδυασμοί.

Παράλληλα, θα δοθεί η δυνατότητα της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας, ενώ βέβαιο 
θεωρείται ακόμη ότι θα μειωθεί ο αριθμός των υποψηφίων για τα δημοτικά και 
τα περιφερειακά συμβούλια. 

Αλλαγές θα ισχύσουν και στον χρόνο διενέργειας των αυτοδιοικητικών εκλογών, 
ώστε να μην προκύπτει κενό εξουσίας ανάμεσα στην ανάδειξη των διοικήσεων 
και στην ανάληψη των καθηκόντων τους. Υπό αυτό το σκεπτικό οι αυτοδιοικητι-
κές εκλογές θα διενεργούνται στα τέλη Νοεμβρίου -αντί για τις αρχές Οκτώβρη 
το 2023- ώστε να μεσολαβεί διάστημα μόλις ενός μήνα μέχρι την εγκατάσταση 
των νέων διοικήσεων, την 1η Ιανουαρίου του επόμενου έτους.

Τα όρια των 332 δήμων και των 13 περιφερειών της χώρας θα παραμείνουν αμε-
τάβλητα, ωστόσο αναμένεται να καταργηθούν ως δομή οι δημοτικές ενότητες.
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Εκδήλωση απο το ΕΛΙΝΕΚΑ για το Περιβάλλον:

Προτάσεις  για τη βιώσιμη 
ανάπτυξη της Θεσσαλονίκης

Το περιβάλλον σε σχέση με τη Θεσσαλονίκη, αλλά και ευρύτερα την Βόρεια 
Ελλάδα, βρέθηκε στο επίκεντρο της ημερίδας που διοργάνωσε το Ελληνικό Ιν-
στιτούτο Έρευνας και Ανάπτυξης. Συγκεκριμένα οι ομιλητές αναφέρθηκαν στα 
ζητούμενα αναφορικά με τη  διαχείριση των απορριμμάτων του νερού, της 
ενέργειας και των υποδομών υπό το πρίσμα της βιώσιμης ανάπτυξης.

Ανοίγοντας τις εργασίες της ημερίδας ο δημοσιογράφος Βαγγέλης Πλάκας πε-
ριέγραψε τους στόχους της επισημαίνοντας πως τα συγκεκριμένα ζητήματα εί-
ναι αυτά που απασχολούν την καθημερινότητα μας. Και αυτό γιατί η καλύτερη 
ποιότητα ζωής αποτελεί βασική προτεραιότητα. 

Χαιρετισμό απεύθυνε ο υφυπουργός Παιδείας Νίκος Παπαϊωάννου τονίζοντας 
πως ανάλογες πρωτοβουλίες είναι ιδιαίτερα σημαντικές καθώς πάντα προσθέ-
τουν ένα λιθαράκι παραπάνω στα όσα γνωρίζουμε. «Και τα θέματα του περι-
βάλλοντος μας απασχολούν όλους», πρόσθεσε χαρακτηριστικά. 

Στα ζητήματα του νερού και των απορριμμάτων στάθηκε ιδιαίτερα ο πρόεδρος 
της ΚΕΔΕ και δήμαρχος Αμπελοκήπων - Μενεμένης Λάζαρος Κυρίζογλου. 

Ειδικότερα όπως ανέφερε το μεγάλο ζήτημα είναι τα χρέη των δημοτικών επι-
χειρήσεων ύδρευσης που μόνο για τη ΔΕΗ ξεπερνούν τα 400 εκατ. ευρώ. Σύ-
ντομα πάντως, όπως ανέφερε, θα υπάρξουν πόροι ώστε να αντιμετωπίσουν τα 
χρέη τους.

Σε ότι αφορά τα απορρίμματα τόνισε  πως έχουν γίνει βήματα προόδου, ωστό-
σο πολλές φορές η αυτοδιοίκηση, καλείται να αντιμετωπίσει λαϊκίστικες συ-
μπεριφορές που προκύπτουν από την κακή ενημέρωση.

Στα σημαντικά έργα που βρίσκονται σε εξέλιξη, αλλά και τους ελέγχους που 
διενεργούνται, αναφέρθηκε ο γενικός γραμματέας της αποκεντρωμένης διοί-
κησης Μακεδονίας- Θράκης Δημήτρης Γαλαμάτης.

Ειδικότερα μόνο για τον τομέα της υδροληψίας είπε, ότι εξετάστηκαν περίπου 
1700 αιτήσεις, εκ των οποίων εγκρίθηκαν οι 1000. Επίσης αντίστοιχα στη γεω-
θερμία υποβλήθηκαν περίπου 800 υποθέσεις εκ των οποίων εγκρίθηκαν οι 70. 
Σε ότι αφορά τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας είπε πως συντελείται κοσμογο-
νία στο κλάδο,. Απέρριψε τις λογικές πως υπάρχουν πιέσεις για να καταλάβουν 
κομμάτια γης που προέρχονται από κομμένες εκτάσεις. 

«Απορρίψαμε 11 αιτήσεις ιδιωτικών εταιρειών που ήθελαν να εκμεταλλευτούν 
αυτούς τους χώρους», τόνισε.  Τέλος αναφέρθηκε και στην προσπάθεια συνεν-
νόησης με τις γειτονικές μας χώρες για τους διασυνοριακούς ποταμούς. 

Στον στόχο η ταφή των απορριμμάτων να περιοριστεί κάτω από 10%  πριν 
το 2030 στην Κεντρική Μακεδονία αναφέρθηκε ο Μανώλης Γραφάκος γενικός 
γραμματέας διαχείρισης αποβλήτων του υπουργείου Ενέργειας και Περιβάλ-
λοντος.

Όπως είπε, τόσο στη συγκεκριμένη περιφέρεια, όπως και στις υπόλοιπες κατα-
σκευάζονται ή θα κατασκευαστούν χώροι διαχείρισης απορριμμάτων.  

Για την ανακύκλωση επισήμανε πως για πρώτη φορά υπάρχει σχέδιο το οποίο 
είναι προσαρμοσμένο στις ανάγκες της κάθε περιοχής. 

Επίσης σημείωσε πως προχωράει σημαντικά η διαχείριση των αστικών λυμά-
των εκ των οποίων παράγονται καύσιμα. 
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Το περιβάλλον στην καθημερινότητα

Στο δεύτερο μέρος της ημερίδας αναφορικά με τις ανάγκες της Θεσσαλονίκης 
και της Βόρειας Ελλάδας για τη διαχείριση των απορριμμάτων, του νερού, της 
ενέργειας και των υποδομών υπό το πρίσμα της βιώσιμης ανάπτυξης που δι-
οργάνωσε το Ελληνικό Ινστιτούτο Έρευνας και Ανάπτυξης υπήρξε συζήτηση 
στρογγυλής τράπεζας που συντόνισε η δημοσιογράφος Ειρήνη Συράκη.

Σε αυτήν ο πρόεδρος του ΦΟΣΔΑ Κεντρικής Μακεδονίας και πρόεδρος του δη-
μοτικού συμβουλίου Πυλαίας Χορτιάτη Μιχάλη Γεράνης ανέφερε, ότι πρωταρ-
χικός στόχος είναι να υπάρξει ακόμη περισσότερη ενημέρωση και ευαισθητο-
ποίηση από την πλευρά του οργανισμού, αφού επέρχονται σημαντικές αλλαγές 
το επόμενο χρονικό διάστημα. Και δεν δίστασε να επισημάνει πως πολλά έργα 
προχωρούν με κόπο, αφού υπάρχουν διαφόρων ειδών αγκυλώσεις. 

Ιδιαίτερη ήταν η παρουσίαση του Ηλία Δημητριάδη προέδρου και διευθύνο-
ντα συμβούλου της ΑΝΑΚΕΜ Α.Ε  Η εταιρεία που έχει εμβέλεια στις δεκατρείς 
περιφέρειες της χώρας και απασχολείται στο τομέα της ανακύκλωσης. Όπως 
εξήγησε ο κ. Δημητριάδης τα τελευταία χρόνια η εταιρεία ανακύκλωσε περισ-
σότερους από είκοσι τόνους μπαζών τα οποία επέστρεψαν ως υλικά. Τόνισε 
όμως πως αν και η διαχείριση, είναι σε σχετικά καλό επίπεδο, πρέπει να αυ-
στηροποιηθεί το πλαίσιο, ως προς τις κυρώσεις για όσους τα απορρίπτουν 
ανεξέλεγκτα. «Είναι αντικοινωνική συμπεριφορά», πρόσθεσε χαρακτηριστικά.
Στα οικονομικά προβλήματα των δήμων στάθηκε ο Ιγνάτιος Καϊτεζίδης. Ο πρό-
εδρος της ΠΕΔ Κεντρικής Μακεδονίας και δήμαρχος Πυλαίας - Χορτιάτη επανέ-
λαβε την άποψη του πως πλέον οι διοικήσεις καλούνται να δώσουν την μητέ-
ρα των μαχών, αφού  στερούνται τους αναγκαίους πόρους για τα λειτουργικά 
τους έξοδα. Επισήμανε το γεγονός πως οι εταιρείες ενέργειας παρακρατούν 

τα χρήματα που προορίζονται για τους δήμους μέσω των ανάλογων λογαρια-
σμών, δημιουργώντας ακόμη μεγαλύτερα προβλήματα. Σημείωσε δε πως ο δή-
μος του στο χρονικό διάστημα ενός έτους ξόδεψε περίπου 300.000 ευρώ για 
τις ανάγκες των αδέσποτων ζώων. Από αυτά πήρε πίσω μόλις 15.000 ευρώ που 
σημαίνει, ότι τα υπόλοιπα, επιβάρυναν το ταμείο του δήμου.

Ζήτησε να εφαρμοστεί ένα διαφορετικό μοντέλο προκειμένου οι δήμοι να 
έχουν τα δικά τους έσοδα, αν και εξέφρασε την απαισιοδοξία του για την εφαρ-
μογή του.  

Στις ενέργειες που έχει κάνει το Τεχνικό Επιμελητήριο/ τμήμα κεντρικής Μακε-
δονίας, προκειμένου να βελτιωθεί η εικόνα και το επίπεδο ζωής, αναφέρθηκε ο 
γενικός του γραμματέας Μανώλης Μπελιμπασάκης.  Όπως είπε έχει κατατεθεί 
συνολική πρόταση και προς τον πρωθυπουργό, που περιλαμβάνει σειρά ενερ-
γειών που αφορά τόσο τα κτίρια, όσο και το υπόλοιπο οικιστικό περιβάλλον.
Στους δύο τομείς που επικεντρώνεται η ΕΥΑΘ ΑΕ αναφέρθηκε ο διευθύνων 
σύμβουλος της Άνθιμος Αμανατίδης. Από τη μία ο εκσυγχρονισμός των υποδο-
μών και από την άλλη η αύξηση του διαθέσιμων πόρων. 

Τόνισε ότι το πρόβλημα των διαρροών παραμένει, αν και τα τελευταία χρόνια, 
έχουν γίνει προσπάθειες που έχουν αποδώσει σημαντικά οφέλη.

Παρόντες στην εκδήλωση ήταν ο Υφυπουργός Εσωτερικών, αρμόδιος για θέ-
ματα Μακεδονίας Θράκης, Κωνσταντίνος Γκιουλέκας, ο Δήμαρχος Βόλβης Δι-
αμαντής Λιάμας ο Δήμαρχος Θερμής Θεόδωρος Παπαδόπουλος ο Δήμαρχος 
Χαλκηδόνας Σταύρος Αναγνωστόπουλος, ο Δήμαρχος Κορδελιού-Ευόσμου 
Ελευθέριος Αλεξανδρίδης, αντιδήμαρχοι, οι βουλευτές Θόδωρος Καράογλου 
και Στράτος Σιμόπουλος κ.ά. 



Ενοικίαση Αυτόνομων Αποθηκών

Δεν χωράει πουθενά;
Νοικιάστε μια Αυτόνομη Αποθήκη

Σε μία από τις Αποθήκες του Storage24, μπορείτε 
να αποθηκεύσετε οικονομικά & ευκολα τα αντικείμενα σας. 
Αποθηκεύστε με ασφάλεια αντικείμενα όπως: οικοσυσκευές, 

επαγγελματικό εξοπλισμό ή ο,τι άλλο επιθυμείτε

για Ιδιώτες & Επαγγελμα τίες στη Θεσσαλονί κη

www.storage24.gr
Από 59€/μήνα 
για έως 5τ.μ
*ελάχιστη μίσθωση 6 μήνες

*Ωράριο Λειτουργίας Τηλ. Κέντρου: 
Δευ-Παρ: 09.00 -17.00

Θα μας βρείτε στις παρακάτω διευθύνσεις:

Ιωάννου Γκούρα 9, Άνω Τούμπα
Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Αρτάκης 2, Καλαμαριά
Παλαιολόγου 18, Καλαμαριά
Καπετάν Φιλώτα Παπαγεωργίου 21-23 
Κάτω Τούμπα

6989 423 937
Για πληροφορίες καλέστε μας

Η επισκεφθείτε μας

NEO
NEO

H STORAGE24 είναι εταιρεία της

Πιστοποιημένη με:
ISO9001:2015

Θουκυδίδου 9, Καλαμαριά
Κουντουριώτου 10, Καλαμαριά
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Αυτοδιοικητική ανασκόπηση 

Δήμος Θέρμης: Εθελοντική δενδροφύτευση 
στο πάρκο Κολοκοτρώνη Νέας Ραιδεστού

Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας-Θράκης: 
Παραχώρηση ηλεκτρονικών υπολογιστών και 
τεχνολογικού εξοπλισμού σε εκπαιδευτικούς φορείς

Μια στήλη αφιερωμένη στην καρδιά της τοπικής διακυβέρνησης. Κάθε εβδομάδα, κα-
ταγράφουμε και σχολιάζουμε τα σημαντικότερα γεγονότα και εξελίξεις από τον χώρο 
της αυτοδιοίκησης – από τους Δήμους και τις Περιφέρειες, μέχρι τις πρωτοβουλίες 
που επηρεάζουν άμεσα την καθημερινότητα των πολιτών. Εδώ θα βρίσκετε ό,τι αξίζει 
να γνωρίζετε: αποφάσεις, έργα, αντιπαραθέσεις και πρόσωπα που διαμορφώνουν το 
παρόν και το μέλλον της τοπικής εξουσίας. Γιατί η αυτοδιοίκηση είναι ο καθρέφτης της 
δημοκρατίας στον τόπο μας.

Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε  η εθελοντική δενδροφύτευση στο πάρκο Κολοκοτρώ-
νη της Νέας Ραιδεστού. Η δράση, η οποία είχε ως στόχο την ενίσχυση του πρασίνου και την 
αναβάθμιση του αστικού περιβάλλοντος, υλοποιήθηκε σε συνεργασία με την περιβαλλοντική 
οργάνωση we4all και εργαζόμενους της εταιρείας Pfizer.

Στην εκδήλωση στο πλαίσιο της οποίας φυτεύτηκαν περίπου εκατό δέντρα και θάμνοι, παρα-
βρέθηκε και ο αντιδήμαρχος Πρασίνου, Αργύρης Μωραΐτης, ο οποίος ευχαρίστησε όλους τους 
εθελοντές που συμμετείχαν στη δενδροφύτευση, επισημαίνοντας τη σημασία της συλλογικής 

προσπάθειας για την ενίσχυση του πρασίνου στη Νέα Ραιδεστό. Ο αντιδήμαρχος υπογράμμισε 
τη σημασία της συνεργασίας μεταξύ φορέων, οργανώσεων και πολιτών για τη δημιουργία ενός 
Δήμου Θέρμης, που θα είναι φιλικός προς το περιβάλλον και βιώσιμος για τις επόμενες γενιές.
Ο πρόεδρος της Κοινότητας Νέας Ραιδεστού, Παναγιώτης Κατρανιάς ευχαριστεί θερμά όλους 
τους εθελοντές για τη συμμετοχή και την πολύτιμη προσφορά τους. «Με τη βοήθεια αυτών των 
δράσεων, συνεχίζουμε να αναβαθμίζουμε το φυσικό περιβάλλον και να ενισχύουμε την ποιότη-
τα ζωής στην περιοχή¨. Η διοίκηση του Δήμου Θέρμης πρόκειται να συνεχίσει την υλοποίηση 
αντίστοιχων πρωτοβουλιών με στόχο την αναβάθμιση του αστικού πρασίνου.

Η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας-Θράκης, ανταποκρινόμενη στα αιτήματα του 14ου 
Γυμνασίου, του 14ου Λυκείου Θεσσαλονίκης και του 2ου Δημοτικού Σχολείου Συκεών, προ-
χώρησε στην παραχώρηση ηλεκτρονικού – τεχνολογικού εξοπλισμού για την ενίσχυση του 
εκπαιδευτικού έργου τους.

Ο εξοπλισμός, που έχει αξιοποιηθεί από τις Διευθύνσεις της Α.Δ.Μ.Θ., ελέγχθηκε διεξοδικά 
από το Τμήμα Τεχνικής Υποστήριξης και βρίσκεται σε άριστη λειτουργική κατάσταση. Η αντι-
κατάστασή του οφείλεται στις αυξημένες απαιτήσεις των ψηφιακών εργαλείων που χρησιμο-
ποιούν οι υπηρεσίες της Αποκεντρωμένης Διοίκησης. Οι διευθυντές των σχολικών μονάδων 
επισκέφτηκαν σήμερα τον γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Δημήτρη Γαλαμάτη, 
για να εκφράσουν τις ευχαριστίες τους, διαβεβαιώνοντας ότι ο εξοπλισμός θα συμβάλει στο 
εκπαιδευτικό έργο των διδασκόντων και θα χρησιμοποιηθεί άμεσα για τις παιδαγωγικές ανά-
γκες των μαθητών. Ο κ. Γαλαμάτης σε σχετική δήλωσή του τόνισε: «Η δωρεά του τεχνολογικού 
εξοπλισμού αποσκοπεί στη βέλτιστη δυνατή αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων προς όφελος 
των τοπικών κοινωνιών.

Η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας-Θράκης θα συνεχίσει να καταγράφει τις ανάγκες και 
να αναλαμβάνει πρωτοβουλίες που προάγουν εμπράκτως την εκπαίδευση και ενισχύουν την 
κοινωνική συνοχή, αποδεικνύοντας ότι ο δημόσιος τομέας οφείλει και δύναται να ενεργεί με 
εξωστρέφεια και κοινωνική ευαισθησία».

Ενώνουν δυνάμεις το ΥΜΑΘ και οι 
τρεις Περιφέρειες της Βόρειας Ελλάδας

Η ανάπτυξη διαπεριφερειακής συνεργασίας μεταξύ των τριών Περιφερειών της Μακεδονίας 
και της Θράκης και η κοινή «εξόρμηση» στις γειτονικές βαλκανικές χώρες με στόχο την ανά-
πτυξη συνεργασιών ήταν το αντικείμενο της σύσκεψης που συγκάλεσε την Δευτέρα 17 Νοεμ-
βρίου 2025, ο Υφυπουργός Εσωτερικών, αρμόδιος για θέματα Μακεδονίας και Θράκης Κων-
σταντίνος Π. Γκιουλέκας, στο Διοικητήριο της Θεσσαλονίκης, με τους Περιφερειάρχες Δυτικής 
Μακεδονίας κ. Γιώργο Αμανατίδη, Κεντρικής Μακεδονίας κα. Αθηνά Αηδονά και Ανατολικής 
Μακεδονίας – Θράκης κ. Χριστόδουλο Τοψίδη.  

Όπως τόνισε, σε δηλώσεις του μετά τη σύσκεψη, ο Υφυπουργός Εσωτερικών Κ. Γκιουλέκας 
ήταν μια πολύ γόνιμη σύσκεψη, κατά την διάρκεια της οποίας επήλθε συμφωνία σε έναν κοι-
νό άξονα δράσεων. Ο ένας στόχος είναι να προωθηθεί η διαπεριφερειακή συνεργασία και να 
εξεταστούν ακόμη πιο εντατικά τα προβλήματα αλλά και οι προοπτικές και οι δυνατότητες 
που έχει η Μακεδονία και η Θράκη, οργανώνοντας κοινές περιοδείες σε κάθε έναν από τους 16 
νομούς της Μακεδονίας και της Θράκης ξεχωριστά.

Ο δεύτερος στόχος είναι η ανάπτυξη συνεργασίας για την πραγματοποίηση κοινής «εξόρμη-
σης» στις βαλκανικές χώρες για την ανάπτυξη συμπράξεων και συνεργιών με τα γειτονικά κρά-
τη. Πρώτος σταθμός της «εξόρμησης» στα Βαλκάνια, όπως γνωστοποίησε ο ΥΜΑΘ, θα είναι 
η Σόφια και θα ακολουθήσουν το Βελιγράδι, το Βουκουρέστι και άλλες πρωτεύουσες ή άλλες 
πόλεις των χωρών της περιοχής. Στο σχετικό κλιμάκιο, με επικεφαλής τον ΥΜΑΘ, θα συμμετά-
σχουν οι Περιφερειάρχες της Μακεδονίας και Θράκης, εκπρόσωποι των πέντε Πανεπιστημίων 
της περιοχής, εκπρόσωποι του επιχειρηματικού κόσμου και θα πραγματοποιηθούν επαφές 
και συνεργασίες με τους εκπροσώπους των αντίστοιχων φορέων των γειτονικών βαλκανικών 
κρατών.

Για σύμπτωση απόψεων στο ότι η Μακεδονία και η Θράκη είναι ένας ενιαίος αναπτυξιακός χώ-
ρος και ένας ενιαίος αναπτυξιακός άξονας και στο ότι το «προϊόν Βόρεια Ελλάδα» πρέπει να 
προωθηθεί από κοινού έκανε λόγο από την πλευρά του ο Περιφερειάρχης Δυτικής Μακεδονίας 
κ. Γιώργος Αμανατίδης.  

«Η δουλειά που γίνεται με τον Υπουργό μας και με τους συναδέλφους Περιφερειάρχες από 
την Μακεδονία είναι σε εξαιρετικό επίπεδο και αυτό θα μας δώσει και το καλύτερο δυνατό 
αποτέλεσμα», δήλωσε η Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας κα. Αθηνά Αηδονά υπερθεμα-
τίζοντας τόσο για τις επισκέψεις σε κάθε μία από τις περιφερειακές ενότητες της Μακεδονίας 
και Θράκης για εστίαση στα τοπικά προβλήματα και θέματα, όσο και για την στήριξη της επι-
χειρηματικότητας στα Βαλκάνια.

Για ένωση των δυνάμεων και των καλών πρακτικών των τριών Περιφερειών της Βόρειας Ελλά-
δας και ανάπτυξη εξωστρέφειας στην Βουλγαρία, την Ρουμανία, την Σερβία και άλλες περιοχές 
στα Βαλκάνια έκανε λόγο ο Περιφερειάρχης Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης κ. Χριστόδουλος 
Τοψίδης, τονίζοντας ότι τα σύνορα της Ελλάδας είναι και σύνορα της Ευρώπης. «Σχεδιάζουμε 
μαζί για το κοινό μέλλον των Περιφερειών μας, των κατοίκων, των πολιτών, των ανθρώπων 
που διαμένουν στην περιοχή» ανέφερε χαρακτηριστικά, «για να μπορέσουμε πραγματικά να 
αναδείξουμε τα πλεονεκτήματα της περιοχής μας και να ενώσουμε τις καλές πρακτικές που 
έχει κάθε Περιφέρεια ξεχωριστά σε αντίστοιχους τομείς, να μπορέσουμε όλες αυτές να τις ενώ-
σουμε, να τις κάνουμε μία δύναμη για να μπορέσουμε πραγματικά να φέρουμε το αναπτυξια-
κό μοντέλο που θέλουμε στη Βόρεια Ελλάδα, κάτι που τα τελευταία χρόνια δεν έχει γίνει ποτέ 
τόσο συντονισμένα». 



Σύστημα Ηλεκτρονικής Ωρομέτρησης 
– Ηλεκτρονικού Παρουσιολογίου

Πληροφορίες:
info@mycompany.com.gr
T:  2310 231 557 

www.mycompany.com.gr

Πάρτε τον έλεχγο 
στον χώρο εργασίας

Ευκολία στη χρήση
Επεξεργασία δεδομένων
Προστασία
Υποστήριξη
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Ο υπουργός Οικονομικών της 
Κύπρου προσωρινός προεδρεύων 
του Eurogroup

Βραζιλία: Απορρίφθηκε η έφεση του Μπολσονά-
ρου – Παραμένει η ποινή των 27 ετών για απόπει-
ρα πραξικοπήματος

Γερμανία: Πρώτη η AfD σε νέα δημοσκόπηση 
– Νέο αρνητικό ρεκόρ για τη δημοτικότητα Μερτς

 Vox Mundi. Στα λατινικά, σημαίνει "η φωνή του κόσμου", αυτή ακριβώς τη φωνή επιχειρεί να αφουγκραστεί η εβδομαδιαία 
στήλη της εφημερίδας μας, με σκοπό να μεταφέρει στους αναγνώστες τον παλμό της διεθνούς πολιτικής σκηνής. Σε έναν 
κόσμο που αλλάζει ταχύτατα η Vox Mundi έρχεται να συγκεντρώσει, και να παρουσιάσει όσα διαμορφώνουν το διεθνές το-
πίο.Κάθε εβδομάδα,  παρακολουθούμε τις εξελίξεις που καθορίζουν τη θέση κρατών, κυβερνήσεων και ηγετών, εστιάζοντας 
τόσο στην ουσία οσο και στα παρασκήνια που διαμορφώνουν το προσκήνιο, επιλέγοντας όσα έχουν ουσιαστικό βάρος! 

Vox Mundi:  Ο παλμός της διεθνούς πολιτικής σκηνής

Ο υπουργός Οικονομικών της Κυπριακής Δημοκρατίας, Μάκης Κεραυνός, θα εκτελεί προσωρινά 
χρέη προεδρεύοντα στο Eurogroup, μετά την παραίτηση του υπουργού Οικονομικών της Ιρλαν-
δίας Πασκάλ Ντόναχιου.

Στο μεταξύ, το Eurogroup θα επιλέξει νέο πρόεδρο το συντομότερο δυνατό. Νωρίτερα, ο Πα-
σκάλ Ντόναχιου σε δήλωσή του εξήγησε ότι υπέβαλλε την παραίτησή του, καθώς θα αναλάβει 
καθήκοντα Διευθύνοντος Συμβούλου και Γενικού Διευθυντή Γνώσης του Ομίλου της Παγκόσμι-
ας Τράπεζας, με έδρα την Ουάσινγκτον. «Η ευκαιρία να υπηρετήσω ως Πρόεδρος του Eurogroup 
ήταν μια από τις μεγαλύτερες τιμές μου, κατά τη διάρκεια της θητείας μου στη δημόσια ζωή. 
Συνεργαζόμενοι με συναδέλφους στο Eurogroup, αντιμετωπίσαμε πολλές προκλήσεις, συμπερι-
λαμβανομένης της πανδημίας Covid, των επιπτώσεων του αυξανόμενου πληθωρισμού λόγω του 
αδικαιολόγητου πολέμου κατά του λαού της Ουκρανίας και των συνεπειών για την Ευρώπη ενός 
ταχέως μεταβαλλόμενου κόσμου» σημείωσε μεταξύ άλλων. 

«Ενισχύσαμε το ευρώ χάρη στη συνεργασία, τη συνεργασία και την προθυμία μας να συνεργα-
στούμε. Αυτό συμβαίνει επειδή το νόμισμά μας είναι κάτι περισσότερο από ένα απλό οικονο-
μικό έργο, είναι μια επίδειξη των κοινών μας αξιών. Πιστεύω ότι έχουμε προωθήσει το ευρώ, 
μεταξύ άλλων μέσω του συντονισμού των δημοσιονομικών πολιτικών, της διεύρυνσης, ώστε να 
συμπεριληφθούν η Κροατία και η Βουλγαρία, και του έργου μας για την Ένωση Κεφαλαιαγο-
ρών, το Ψηφιακό Ευρώ και την Τραπεζική Ένωση» ανέφερε ο Ντόναχιου.

Ένα βήμα πιο κοντά στη φυλάκιση βρί-
σκεται ο πρώην πρόεδρος της  Βραζιλί-
ας, Ζαΐρ Μπολσονάρου, μετά την απόρρι-
ψη από το Ανώτατο Δικαστήριο της χώρας 
της έφεσης που είχε καταθέσει ο πρώην 
Προέδρος κατά της ποινής φυλάκισης 27 
ετών που του επιβλήθηκε για απόπειρα 
πραξικοπήματος.

Το δικαστήριο είχε ήδη αποφανθεί κατά 
της έφεσης, αλλά έπρεπε ακόμη να επι-
κυρώσει την απόφασή του. Ο 70χρονος, 
πρώην ακροδεξιός ηγέτης, κρίθηκε ένοχος 
τον Σεπτέμβριο ως ηγέτης «εγκληματικής 
οργάνωσης» που συνωμότησε για να εξα-
σφαλίσει την «αυταρχική παραμονή του 
στην εξουσία» μετά τη νίκη του αριστερού 
αντιπάλου του, Λουίζ Ινάσιο Λούλα ντα 
Σίλβα, στις εκλογές του Οκτωβρίου 2022.

Σύμφωνα με την εισαγγελία, αυτό το σχέ-
διο αφορούσε τη δολοφονία του Λούλα 
και ενός δικαστή του Ανωτάτου Δικαστη-
ρίου που είχε αναλάβει την υπόθεση, του 
Αλεξάντρ ντε Μοράες. Αλλά απέτυχε λόγω 
έλλειψης υποστήριξης από υψηλόβαθ-
μους στρατιωτικούς αξιωματούχους.

Δικαστική πηγή δήλωσε στο AFP ότι η υπε-
ράσπιση θα μπορούσε να καταθέσει τελι-
κή έφεση εντός πέντε ημερών. Ωστόσο, η 
έφεση αυτή θα μπορούσε να απορριφθεί 
γρήγορα από τον κ. Μοράες, γεγονός που 
θα τερματίσει τη διαδικασία.

Ο Μπολσονάρου, ο οποίος βρίσκεται σε κατ’ 
οίκον περιορισμό από τον Αύγουστο,  θα 
μπορούσε επομένως να φυλακιστεί κατά την 
τελευταία εβδομάδα του Νοεμβρίου.

Λόγω προβλημάτων υγείας που σχετίζονται 
με τις συνέπειες ενός τραύματος από μα-
χαίρι στην κοιλιά το 2018, θα μπορούσε να 
ζητήσει από το Δικαστήριο να του επιτρέψει 
να εκτίσει την ποινή του κατ οίκον, όπως συ-
νέβη στην περίπτωση του πρώην προέδρου 
Φερνάντο Κολόρ ντε Μέγιο (1990-1992), ο 
οποίος καταδικάστηκε σε οκτώ χρόνια φυ-
λάκισης για διαφθορά.

Το ισχυρότερο κόμμα παραμένει η  Εναλλακτική για την  Γερμανία  (AfD) και στη νέα δημο-
σκόπηση, ενώ τα κόμματα του κυβερνητικού συνασπισμού (CDU/CSU, SPD) εξακολουθούν 
να συγκεντρώνουν συνολικά ποσοστό κάτω του 40% και η δημοτικότητα του καγκελάριου 
καταγράφει νέο αρνητικό ρεκόρ.

Σύμφωνα με τη δημοσκόπηση του Ινστιτούτου Forsa για λογαριασμό των σταθμών RTL/ntv, η 
AfD διατηρεί το 26% και την πρώτη θέση, με την Χριστιανική Ένωση (CDU/CSU) να ακολουθεί 
με 25% και άνοδο μίας μονάδας.

Ακολουθούν το Σοσιαλδημοκρατικό Κόμμα (SPD) με 14%, οι Πράσινοι με 12% και η Αριστερά 
με 11%, όλοι χωρίς μεταβολή του ποσοστού τους. Οι Φιλελεύθεροι (FDP) βρίσκονται ακόμη 
στο 3% και η Συμμαχία Ζάρα Βάγκενκνεχτ (BSW) σε μη μετρήσιμο ποσοστό, μετά και την 
αποχώρηση της ιδρύτριας και πρώην αρχηγού του Ζάρα Βάγκενκνεχτ. Οι αναποφάσιστοι και 
οι απέχοντες φθάνουν το 25%.

Δυσαρεστημένοι από την κυβέρνηση Μερτς 

Ο καγκελάριος Φρίντριχ Μερτς, εν μέσω της αντιπαράθεσης για το νέο συνταξιοδοτικό σύ-
στημα, βλέπει και τα προσωπικά ποσοστά αποδοχής του να συρρικνώνονται.

Στο ερώτημα «είστε ικανοποιημένοι από το έργο του καγκελάριου», το 73%  απαντά «όχι», 
ενώ αντίθετη άποψη εκφράζει μόλις το 25%. Ένα 16% δηλώνει ότι τα CDU και CSU «είναι κα-
λύτερα καταρτισμένα προκειμένου να χειριστούν τα προβλήματα της Γερμανίας», ποσοστό 
που είναι το χαμηλότερο του έτους, ενώ ακολουθεί με 15% η AfD. «Κανένα κόμμα» απαντά 
το 51%. Την ίδια ώρα το 16%, αναμένει βελτίωση της οικονομικής κατάστασης της χώρας τα 
επόμενα χρόνια και επιδείνωση προβλέπει το 61%.

Ως το πιο σημαντικό ζήτημα για τη χώρα, το 34% απαντά τον πόλεμο στην Ουκρανία, το 25% 
την οικονομική κατάσταση της Γερμανίας, το 23% την κατάσταση του κυβερνητικού συνασπι-
σμού και το 20% την κυβέρνηση των ΗΠΑ.

Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος




